
 

  
 
 
 

CITES - AVVISO Modifica delle modalita’ di riscossione dei diritti 
speciali di prelievo 

 
 

Si comunica, come previsto dal decreto del Ministro dell’economia e delle finanze del 30 
aprile 2021, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 141 del 15 
giugno 2021, sulle nuove modalità di riscossione a favore delle P.A., che il conto di tesoreria 
n. 10178010 “Versamenti per diritti speciali di prelievo in materia di commercio e 
detenzione ministero ambiente di esemplari di fauna e flora minacciati di estinzione” 
intestato al Ministero dell’ambiente e della sicurezza energetica, non sarà più attivo a far 
data dal 30/06/2024. 

A partire da tale data, il versamento dei diritti di prelievo potrà essere effettuato in 
modalità online, registrandosi al sito delle poste italiane (www.poste.it) e accedendo alla 
sezione Pagamenti – Amministrazioni statali e indicando il codice della pratica relativa al 
versamento da effettuare. 

Per il pagamento (di euro 200,00) per: RICHIESTA DI AUTORIZZAZIONE ALLA DETENZIONE 
DI ESEMPLARI VIVI PER MOSTRE FAUNISTICHE PERMANENTI O ESIBIZIONI DI CUI AL REG. 
(UE) N. 2035/2019 (D.LGS. 135/2022, ART. 4, C. 3, LETT. D) il codice da utilizzare è: S983 

Per il pagamento (di euro 70,00) per: PRESENTAZIONE DOMANDA DI ISCRIZIONE NEL 
REGISTRO DELLE ISTITUZIONI SCIENTIFICHE PREVISTA DALL' ART. 5 BIS COMMA 8 DELLA 
LEGGE 150 DEL 1992 E SS.MM.II. (Decreto dell’Ambiente e della sicurezza energetica del 
19 dicembre 2023 - GU N°57 del 8 marzo 2024) il codice da utilizzare è: N909 

Il sistema rilascerà poi la ricevuta dell’avvenuto pagamento che potrà essere acquisita dal 
pagatore per i necessari adempimenti. 

Sarà comunque sempre possibile effettuare il pagamento presso gli uffici postali indicando 
all’operatore il codice della pratica per la quale si effettua il versamento. 
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